

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 102 (401)

Четверг

23 декабря
1948 года.

ЦЕНА 15 КОП.

Товарищи избиратели!
Через 3 дня—26 декабря
будут проходить выборы на-
родных судов Карело-Финской
ССР. Все на выборы!

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ --- ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

Большевистская партия и советское правительство уделяют большое внимание подъему сельского хозяйства и вопросам повышения урожайности колхозных полей.

Выполняя историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозное крестьянство района добилось успехов в деле повышения урожайности путем применения передовой мичуринской науки и строгого соблюдения агротехнических правил. Благодаря созданию качественных семенных фондов и своевременной подготовке к весеннему севу, многие колхозы района достигли довоенного валового сбора урожая зерновых культур, картофеля и овощей.

Звено колхозницы колхоза „Классовая борьба“ А. Черняевой в текущем году добилось получения урожая с закрепленной за ней площади—5 га посева озимой ржи по 23 центнера с гектара. Сверх планового урожая озимой ржи добились колхозы „Красная Кинерма“ и им. Кирова Ведлозерского сельсовета, и многие другие. В этих колхозах сейчас проводится подготовка к весеннему севу 1949 г. Созданы семенные фонды и организованно вывозятся на поля местные удобрения.

Получение высокого урожая в будущем году зависит от своевременной подготовки в весеннему севу—создание качественных семенных фондов, вывозка местных удобрений на поля, ремонт инвентаря и т. д. Однако многие колхозы по подготовке к весеннему севу очень мало уделяют внимания.

Сроки засыпки и проверки на всхожесть семенных фондов истекли 20 декабря. К этому сроку только 25 колхозов направили семена для проверки в контрольно-семенную лабораторию. Неутешительные результаты проверки заставляют отдельных руководителей колхозов бить тревогу.

В тех колхозах, где не кондиционные семена, необходимо провести обмен с соседними колхозами с тем, чтобы каждый колхоз был обеспечен качественными семенами в потребном количестве.

В условиях нашего рай-

она большое значение имеют заготовка и вывозка местных удобрений, тем более теперь, при хороших климатических условиях для вывозки. Проведение этого мероприятия не организовано в колхозах Палалахтинского сельсовета, а председатель сельсовета тов. Федотов и участковый агроном тов. Андреева мирятся с таким положением. Имеющаяся тягловая сила используется на второстепенных работах, крупный рогатый скот на вывозке местных удобрений не используется. В колхозах Щекильского сельсовета напряженное положение с тягловой силой, но крупный рогатый скот для работы не обучается.

У отдельных руководителей колхозов создается вредная практика коммунейщины. Если часть колхозников выделена в лес, они считают, что подготовку к севу можно проводить в апреле месяце. Такая практика в условиях социалистического сельского хозяйства не допустима. Дело подготовки к весеннему севу должны взять под свой неослабный контроль председатели сельских Советов и секретари первичных парторганизаций.

Наряду с выполнением основной хозяйственно-политической задачи—плана лесозаготовок нельзя пускать на самотек такого важного мероприятия, как подготовка к весеннему севу. Специалисты сельского хозяйства на местах должны оказать практическую помощь руководителям колхозов в создании качественных семенных фондов в каждом колхозе. Необходимо создать бригады в колхозах по заготовке торфа и вывозке местных удобрений. Руководители колхозов должны уже сейчас проявить заботу о ремонте сельхозинвентаря. Большую помощь в этом деле призвана оказывать колхозам машинно-тракторная станция.

Председателям исполкомов сельских Советов необходимо заслушать на заседаниях исполкомов вопросы подготовки к весеннему севу. Надо наметить мероприятия, обеспечивающие качественную подготовку к весеннему севу каждого колхоза.

ВСТРЕТИМ ВЫБОРЫ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ

1700 фестметров сверх плана

Лесозаготовители мастерского участка „Панни-сельга“ Лумбасского лесопункта борются за первенство в соревновании с мастерским участком „Кутун-перти“, выполняя свое слово, данное тов. Сталину. Колхозники—сезонники И. Захаров, И. Пороева, М. Фотева и десятки других выполняют дневные

нормы по заготовке древесины на 200 проц. В результате упорного труда коллектив мастерского участка на 20 декабря выполнил план IV квартала по заготовке на 119 проц.

Коллектив лесозаготовителей дал слово—в подарок дню выборов—26 декабря дать стране сверх плана 1700 фм. древесины.

По две нормы в день на заготовке древесины

Бригады лесорубов, работающие на Кинелахтинском лесопункте, А. Платонова и Н. Царик добросовестно выполняют взятые на себя обязательства. Каждый член бригады А. Платонова заготовил по 270 фм., не далеко отстает от него бригада Н. Царика,

выполнившая 225 фм. на человека. Теперь в дни подготовки к выборам народных судов бригады выполняют производственные нормы по заготовке на 180—200 процентов. Свои сезонные обязательства они выполняют честно.

МЕХАНИЗМЫ НА ВЫВОЗКЕ

Благодаря заботы большевистской партии и советского правительства лесные предприятия получают механизмы для работы на лесозаготовках.

На Кинелахтинском лесопункте две автомашины заменяют десятки лошадей. За сутки они дают производительность на вывозке по 80 фм. древесины. А. Марини.



Прессклипе ТАСС.

Шефы у избирателей

Первичная парторганизация при РК КП(б) взяла шефство над Илляльским избирательным пунктом по подготовке к выборам.

Созданная по инициативе парторганизации, агитбригада из комсомольцев первичной комсомольской организации РК КП(б) и райкома комсомола под руководством зав. парткабинетом Х. А. Котсалайнен побывала у избирателей Илляльского избирательного пункта.

Кроме постановки художественной самодельности руководителем агитбригады тов. Котсалайнен прочла доклад на тему: „Права и обязанности граждан СССР“. Участники агитбригады провели индивидуальные беседы с избирателями, посвященные к выборам народных судов. Большую помощь агитбригада оказала в оформлении помещения избирательного пункта.

Всесоюзная перепись скота

На основании постановления Совета Министров СССР, в целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства проводится всесоюзная перепись скота по состоянию на 1 января 1949 года и продлится в течении 8 дней. Задача первичных пар-

тийных, советских и комсомольских организаций на местах, а так же всей общественности заключается в том, чтобы оказывать всяческую помощь счетчикам на местах по успешному проведению всесоюзной переписи скота.

А. Макеева.

С В О Д К А

о ходе выполнения плана лесозаготовок IV квартала 1948 года по Ведлозерскому леспромхозу на 20 декабря

Наименование лесопунктов	Проц. выполнения	
	заготовка	вывозка
Тулемский	81,7	67
Нялмоверский	83,1	51,7
Кинелахтинский	74,6	35,8
Лумбасский	101,8	48,1
Итого по ЛПХ	85,6	49,1

По республике

Механизация работ на кирпичных заводах республики

На кирпичных заводах Министерства промышленности строительных материалов республики проводится механизация трудоемких процессов производства.

На Соломенский кирпичный завод доставлен из Ленинграда однокоровый экскаватор грузоподъемностью 0,25 кубометра глины.

Многокоровые экскаваторы применяются на Летнереченском и Сулажгорском кирпичных заводах.

Доставка глины из карьеров производится мотовозами, полученными с Онежского завода.

„Карельский вопрос в советско-финляндских отношениях в 1918—1920 годах“

Государственное издательство республики издало книгу И. Сюкияйнен „Карельский вопрос в советско-финляндских отношениях в 1918—1920 годах“.

На - днях книга поступит в продажу.

Выполнен квартальный план

Пийтсиокский лесопункт Суоярвского леспромхоза досрочно на 15 дней выполнил план IV квартала по заготовке и подвозке древесины.

Лесорубы лесопункта обязались заготовить к новому году 1500 кубометров древесины сверх плана.

(КарелфинТАГ).

Единодушно отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПОРЯДОК ГОЛОСОВАНИЯ

Приближается 26 декабря — день выборов народных судов Карело-Финской ССР. На основании статьи 83 Конституции Карело-Финской ССР и статьи 22 Закона о судеустройстве СССР, союзных и автономных республик, народные суды избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании.

В каждом избирательном округе по выборам народного суда избирается один народный судья и народные заседатели в числе от 50 до 75 человек. Число народных заседателей, подлежащих избранию в каждом избирательном округе, установлено Президиумом Верховного Совета Карело-Финской ССР по представлению Министрства юстиции республики. Например, в каждом из шести округов Петрозаводска избирается по 75 народных заседателей, а в Кемь, например, в одном округе избирается 60 народных заседателей, в другом — 65 народных заседателей. В Кондопоге в народный суд 1 участка избирается 65 народных заседателей, а в народный суд 2 участка — 70 народных заседателей. В районе Калевалы нужно избрать 70 народных заседателей.

В обстановке полного единодушия коммунистов и беспартийных прошло в нашей республике выдвижение кандидатов в состав народных судов. Все кандидаты, как в народные судьи, так и в народные заседатели, являющиеся кандидатами могучего блока коммунистов и беспартийных, зарегистрированы исполкомами районных и городских Советов и внесены в бюллетени для тайного голосования в день выборов.

Тайное голосование обеспечивает свободное волеизъявление избирателей при выборах народных судов. В помещении для выборов должны быть отведены особые комнаты, или оборудованы кабины для заполнения избирательных бюллетеней. В этих комнатах или кабинках запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующих.

Лишь только избиратель, не имеющий возможности в силу неграмотности или какого-либо физического недостатка самостоятельно заполнить избирательные бюллетени, вправе пригласить в помещение, где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя для заполнения избирательных бюллетеней.

Так говорит статья 44 Положения о выборах народных судов Карело-Финской ССР.

Подача голосов избирателями Карело-Финской ССР начнется в 6 часов утра в воскресенье 26 декабря этого года и будет продолжаться до 12 часов ночи по местному времени. Каждый избиратель голосует лично, явившись для этого в помещение для голосования и получив по предъявлению паспорта, либо колхозной книжки, либо профсоюзного билета, либо иного удостоверения личности, бюллетень для выборов народного судьи и бюллетень для выборов народных заседателей.

Согласно Положению о выборах, в каждом избирательном округе по выборам народного суда избирается один народный судья и столько народных заседателей, сколько определено Президиумом Верховного Совета республики — то есть от 50 до 75 народных заседателей. Каждому трудящемуся это должно быть широко известно из Положения, опубликованного во всех газетах, из бесед и докладов агитаторов. Трудящимся широко известны и имена, и фамилии всех кандидатов, как в народные судьи, так и в народные заседатели. Все они опубликованы исполнительными комитетами районных и городских Советов. Широкая и беспрепятственная агитация, развернувшаяся за них в городах и селах, согласно статье 98 Конституции Карело-Финской ССР, обеспечивает широкое ознакомление избирателей со своими кандидатами. Следовательно, избиратель в день выборов получит два бюллетени, один по выборам народного судьи и один — по выборам народных заседате-

лей. В том и другом бюллетене количество кандидатов будет точно соответствовать количеству кандидатов, установленному для данного округа.

Если исполнительным комитетом районного Совета Калевалы зарегистрирован один кандидат в народные судьи и 70 кандидатов в народные заседатели, то столько же имен и фамилий будет соответственно напечатано в бюллетенях. Значит каждому избирателю района Калевалы, согласно Положению о выборах предоставлено право голосовать за одного кандидата в народные судьи и за всех 70 кандидатов в народные заседатели.

Хотя указанные в бюллетенях кандидаты выдвинуты на различных общих собраниях и различными общественными организациями трудящихся, но все они затем поддержаны представителями трудящихся на окружных предвыборных совещаниях и являются общими кандидатами, кандидатами нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Все они, в соответствии с законом, зарегистрированы исполкомами районных и городских Советов, за них повсеместно идет агитация.

Советская избирательная система — самая демократическая, она дает право каждому избирателю выразить свою волю при выборах народного судьи, принять участие в выборах всего состава народного суда — и судьи и всех народных заседателей.

До выборов народных судов осталось менее недели. В оставшиеся до выборов дни требуется много сделать советским и партийным организациям по подготовке к выборам, но самая главная задача — еще и еще раз глубоко разъяснить Положение о выборах, для того, чтобы каждый избиратель в день выборов — 26 декабря, полностью использовал свои права, предоставленные великой Сталинской Конституцией.

Н. Коновалов.

26 декабря трудящиеся КФССР будут избирать состав советского правосудия. Избиратели Ведлозерского района будут избирать народного судью и 60 народных заседателей. Трудящиеся нашего Ведлозерского сельсовета будут голосовать в помещении Ведлозерской средней школы. Для свободного волеизъявления избирателей созданы все условия: уют-

ные комнаты для голосования, комната отдыха, где будет поставлен концерт, организованы игры и другие культурные развлечения — шахматы, домино и т. д.

Товарищи избиратели, 26 декабря все на выборы!

Отдадим свои голоса за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Агитатор ведлозерского агитколлектива А. Олькина.

Колхозный кандидат

На предвыборных собраниях члены сельхозартели „Красная граница“ Пульчейского сельсовета выдвинули кандидатом в состав народных заседателей лучшего производителя — колхозника Дмитрия Васильевича Федорова. Своим добросовестным отношением к труду, тов. Федоров добился выполнения дневных норм на пахоте на 150 проц. На какой бы работе он ни работал, всегда является передовым.

С первого дня начала осенне-зимних лесозаготовок Дмитрий Васильевич работает на вывозке древесины на Кинелахтинском лесопункте. Он там систематически перевыполняет нормы выработки — при норме 7 фм., вывозит по 12—14 фм. в день. За 46 дней работы он выполнил

60 трудонорм. 430 фм. вывезенной древесины на 1 декабря числится на лицевом счете тов. Федорова.

На проходившем собрании по встрече с кандидатами народного судьи Александра Петровича Эрте и в народные заседатели Д. В. Федорова коллектив лесорубов мастерского участка „Рогокоски“ Кинелахтинского лесопункта единодушно поддержали выдвинутых кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Все выступившие лесорубы и возчики в количестве 7 человек призывали в день выборов — 26 декабря отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных за А. П. Эрте, Д. В. Федорова и других, на деле оправдавших доверие избирателей. В. Лукьянов.

В Сысоелах готовы к выборам

В беседе о готовности избирательных пунктов к выборам народных судов в председателе Сысоельского сельсовета тов. Ретуков нам сообщил, что на территории Сысоельского сельского Совета решением исполкома райсовета созданы два избирательных пункта.

Пихталахтинский избирательный пункт полностью готов к приему избирателей на 18 декабря. Там предусмотрено все до мелочей. При Сысоельском избирательном пункте в день выборов будет поставлен концерт, а так же будут организованы игры и танцы. При избирательных пунктах оборудованы комнаты отдыха для избирателей.

Новыми трудовыми успехами ознаменует день выборов народного суда района колхозное крестьянство Сысоельского сельсовета.

В колхозах проводится инвентаризация и подготовка к годовым отчетам, производится сортирование семенных фондов и вывозка на поля местных удобрений.

На 150—200 проц. выполняют свои производственные нормы на лесозаготовках колхозники-сезонники т. т. Ругачев, Иванов, Васильев и другие.

Сысоельские и пихталахтинские избиратели агитаторами и чтецами хорошо ознакомлены с порядком проведения выборов и техникой голосования. Избирательные пункты готовы к выборам.

Немедленно исправить положение

Агитаторы недостаточно знакомят избирателей с техникой голосования и с биографиями кандидатов в состав народного суда. Агитатор В. И. Еремеева за последние дни не бывала у избирателей на закрепленном за ней участке — в колхозе имени Молотова.

Руководителю агитколлектива тов. Дяткову ва-

до немедленно исправить положение. Следует организовать помощь и ознакомить всех избирателей с техникой голосования и биографиями кандидатов. Партийная организация должна использовать оставшиеся дни до выборов для образцовой подготовки к выборам.

Ответственный редактор И. НИКИТИН.

БЕСЕДЫ И ЧИТКИ СРЕДИ ЛЕСОРУБОВ

Агитаторы и чтецы Нялмозерского лесопункта в эти дни еще более усилили свою работу по подготовке к выборам. На мастерском участке „Ладман-оя“ в красном уголке и в общестии Е. И. Донская, А. А. Погорелов ежедневно проводят беседы с избирателями, рассказывают о трудовых делах кандидатов в народный суд. Большое внимание уделяет-

ся разъяснению техники голосования. Беседы и читки регулярно проводят с избирателями т. т. Овчинников, Маккоев и Руткоев.

Агитколлектив лесопункта поставил задачу — помимо разъяснения биографий кандидатов, ознакомить всех избирателей с техникой голосования.

И. Колпин.

До выборов народных судов осталось всего лишь 3 дня и к этому времени должно быть уже все готово для успешного проведения выборов в смысле готовности избирательных пунктов, ознакомления населения о дне выборов и порядке голосования. Но в колхозе сельском агитколлективе все еще имеет место неполадков в подготовке к выборам.